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5 Übung: Besprechung

5.1 Aufgabe Pb
n

Pb
�

3
He

K- p �
0✁

K− + p → π0 + Λ

4–Impuls:

(
Ek

~p

)
+

(
mp

~0

)
=

(
mΛ

~0

)
+

(
Eπ

~p

)
⇒ pK + pp = pΛ + pπ ⇔ p2

K + p2
p + 2pppK = p2

Λ + p2
π + 2pΛpπ

⇔ m2
K +m2

p + 2Ekmp = m2
Λ +m2

π + 2EπmΛ

Eπ = EK +mp −mΛ

⇒ 2EKmp = m2
π +m2

Λ −m2
K −m2

p + 2EKmΛ + 2mΛmp − 2m2
Λ

⇔ 2EK(mp −mΛ) = m2
π −m2

K −m2
Λ −m2

p + 2mΛmp

⇔ EK =
m2
K−m

2
π+(mΛ−mp)2

2(mΛ−mp) = 724, 21 MeV

5.2 Aufgabe

siehe Abgabe

5.3 Aufgabe

ab) π− + d → n + n

0− + 1+ → 0+ + 0+

ηπ · ηd · (−1)L = η2
n · (−1)L

′

Mit η intrinsische Parität und L Bahndrehimpuls.

Das Pion ist im niedrigsten Energiezustand ⇒ L = 0

⇒ −1 = (−1)L
′ ⇒ L′ = 1, 3, 5, ...

2 identische Fermionen ⇒ Streuwellenfunktion Ψ asymmetrisch.

Ψ = Ψort ·Ψspin

Negative Parität ⇒ Ψort asymmetrisch (-)

⇒ Ψspin symmetrisch (+).

S = 0⇒Sigulett asymmetrisch

S = 1⇒Triplett symmetrisch

⇒ S = 1.

|L′ − 1| ≤ J ≤ |L′ + 1|
⇒ L′ = 1

c) 1. Möglichkeit: Betrachte z-Komponente des Spins:

Jz = 1(oben) = Lz + Sz = Lz − 1(unten)

⇒ Lz = 2 /∈ {−1, 0, 1}(a) �

2. Möglichkeit: Clebsch Gordan Spin Funktionen:

|Sn, Sn,z〉 |Sn, Sn,z〉 = |12 ,−
1
2〉 |

1
2 ,−

1
2〉 = |1,−1〉 = |S, Sz〉

|φ〉 = |S, Sz〉 |L,Lz〉 = |1,−1〉 |1, 1〉 = 1√
6
|2, 0〉 − 1√

2
|1, 0〉+ 1√

3
|0, 0〉

Aufenthaltswahrscheinlichkeit des Spinzustandes in der Reaktion:

〈1, 1|φ〉 = 0
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5.4 Aufgabe

Siehe Abgabe.

Hinweis zur Vorgehensweise: Hier zunächst π+π0 Plot. Hier ist Peak am ein-

deutigsten und es lässt sich D0 → ρ+K− → K−π + π0 sehen.
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